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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3156/J vom 25. August 2025 des 

Abgeordneten Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

Zu Fragen 1 bis 10 

1. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der bestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

2. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der zweitbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

3. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 
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bezog der drittbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

4. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der viertbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

5. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der fünftbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

6. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der sechstbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

7. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der siebtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

8. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der achtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

9. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der neuntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 
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Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

10. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der zehntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

Nach Artikel 52 Abs. 2 B-VG besteht ein Interpellationsrecht des Nationalrates hinsichtlich 

aller Unternehmungen, für die der Rechnungshof ein Prüfungsrecht hat. In inhaltlicher 

Hinsicht beschränkt sich das parlamentarische Interpellationsrecht auf die Rechte des 

Bundes und die Ingerenzmöglichkeit seiner Organe, jedoch nicht auf Gegenstände der 

Tätigkeit der Organe juristischer Personen oder der Geschäftsgebarung der juristischen 

Personen. 

Seitens des Bundesministeriums für Finanzen und der in seinen Zuständigkeitsbereich 

fallenden Bundesunternehmen wird auf die Corporate Governance Berichte der 

Bundespensionskasse AG, der Bundesrechenzentrum GmbH, der 

Finanzmarktaufsichtsbehörde, der Österreichischen Bundesfinanzierungsagentur und der 

Oesterreichischen Nationalbank verwiesen, welche unter nachstehenden Links aufgerufen 

werden können (in alphabetischer Reihenfolge): 

https://bundespensionskasse.at/fileadmin/downloads/Berichte/2025-03-

03_Corporate_Governance_Bericht_2024.pdf 

https://www.brz.gv.at/dam/jcr:219af59b-13be-4040-ad5a-372efdcdab58/BRZ%20B-

PCGK-Bericht%202024%20e%20h.pdf 

https://www.fma.gv.at/wp-content/plugins/dw-

fma/download.php?d=7261&nonce=b22493071fbb9f55 

https://www.oebfa.at/dam/jcr:0bd569b2-ce4c-4cc1-b724-

bc3acd2d741f/OeBFA_Corporate_Governance_Bericht_2024.pdf  

https://www.oenb.at/dam/jcr:620b79c7-802b-415f-adfe-

f56778a94a21/corporate_governance_bericht_2024.pdf 
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Der Vollständigkeit halber wird darauf hingewiesen, dass gemäß § 75 Abs. 1 AktG für die 

Bestellung und Abberufung des Vorstands einer Aktiengesellschaft sowie für den 

Abschluss des Anstellungsvertrages mit diesem ausschließlich der Aufsichtsrat der 

jeweiligen Gesellschaft zuständig ist. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Markus Marterbauer 

Elektronisch gefertigt 
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